

公安部公布一批涉银行卡犯罪典型案例

新华社北京电 (熊丰 曾凡乙)记者4月22日从公安部获悉,公安部去年共破获伪造信用卡、窃取、收买、非法提供信用卡信息,妨害信用卡管理,信用卡诈骗、套现类非法经营等犯罪案件近5000起,涉案金额超百亿元。公安部22日公布一批严厉打击涉银行卡犯罪典型案例。

北京公安经侦部门破获系列盗刷信用卡案。2023年4月,北京市公安局朝阳分局对3起信用卡盗刷案件线索立案侦查,经深挖

拓线累计串并35起盗刷手段一致的信用卡诈骗案,先后针对“跑分”取现团伙、“钓鱼盗刷”团伙和提供手机、POS机等作案工具的帮助犯罪团伙开展三波次集中抓捕行动,共计破获系列案件460余起。

上海公安经侦部门破获郑某鑫等人利用App套现还非法经营案。2023年,上海市公安局针对银行支付领域App套现养卡风险开展专项调研,取缔非法套现App平台29个,查获App

非法截留银行卡交易关键卡信息5000余万条,成功打掉以郑某鑫等人为首的开发运营App平台实施信用卡套现犯罪团伙20个。

山东公安经侦部门破获特大非法经营案。山东省淄博市公安局侦查发现,2023年3月至8月,不法分子在全国范围内发展套现代理商158家、会员50余万名,涉及信用卡100余万张,公安机关成功摧毁涉及全国各地集信用卡套现、非法支付结算、组织研发套现

App等犯罪活动于一体的黑灰产网络。

四川公安经侦部门破获妨害信用卡管理案。四川省南充市公安局侦查发现,不法分子在本地大肆收购他人银行卡,经对2800余张银行卡、600余万条银行交易数据进行研判分析后发现,该案涉及四川、山东等15个省份,涉案银行卡5500余张,犯罪分子非法获利逾千万元。公安机关共打掉跨省涉卡犯罪团伙13个,抓获犯罪嫌疑人60余名。

投资失败怕家人担心 伪造存单触犯刑法

河北法治报讯 (张永谦)近日,由曲周县人民检察院提起公诉的崔某某伪造金融票证案,法院经审理,以崔某某犯伪造金融票证罪,一审判处其有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币二万元。崔某某表示认罪认罚,不上诉。目前,该判决已生效。

2023年1月,曲周县公安机关接外地线索移送,曲周县的崔某某伪造金融票证(存款单)两张,金额10万元。公安机关传唤崔某某到案,崔某某对伪造金融票证一事供认不讳,称自己负责保管家中收入,因投资失败,不敢让家人知晓,为让家人安心,才出此下策,通过网络让他伪造了两张存单,让家人相信存款还在,不曾想其上线被查获,自己也被牵连出来,并表示十分后悔。

检察机关认为,崔某某伪造银行存单,构成伪造金融票证罪,其自愿认罪认罚,伪造金融票证的金额及张数相对较小,主观恶性相对较轻,提出判处其有期徒刑一年六个月,缓刑二年,并处罚金人民币二万元的量刑建议,法院依法采纳,并作出上述判决。

检察官提醒:银行存单属于金融票证,伪造金融票证破坏金融管理秩序,破坏社会主义市场经济秩序。家庭内部理应坦诚相待,切不可如此“良苦用心”,到头来欺骗了亲人的感情,不仅没有宽慰亲人心,反而使自己面临刑罚,结果得不偿失。

唐山古治警方跨省 抓捕6名“帮信”嫌犯

河北法治报讯 (韩娜 婧颖)近日,唐山市公安局古治分局经深挖扩线,成功破获一起帮助信息网络犯罪活动案,抓获外省犯罪嫌疑人6名。

今年3月以来,古治分局集中攻坚电信诈骗类案件,经对在侦的一起电信诈骗案件涉案1至4级银行卡梳理研判,发现外省人员马某某、术某某、王某某、孙某某、李某、范某某涉嫌帮助信息网络犯罪活动。该分局高度重视,及时抽调精干警力进行摸排走访,最终确定6人犯罪证据及活动轨迹。4月15日,办案民警兵分四路展开集中抓捕,在甘肃平凉、河南商丘、上海奉贤、山东东营警方协助下,成功将6人抓获。

经讯问,6名犯罪嫌疑人交代了自今年1月以来,在明知是违法犯罪的情况下,仍将自己的银行卡交给电信诈骗团伙,诈骗160余万元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人马某某、术某某等6人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

网络赌博欠外债 抢夺手机被判刑

河北法治报讯 (刘小宁 刘士叶)李某因迷恋网络赌博欠下外债,为偿还债务,竟跑到手机专卖店抢夺手机。近日,此案由邯郸市永年区人民检察院提起公诉后,法院以抢夺罪判处李某有期徒刑六个月,并处罚金人民币5000元。

2023年9月,李某与朋友谢某一起在手机上下载了某麻将APP。刚开始接触该款游戏,二人便觉得非常好玩,因为每玩一天均能从中挣到几百元,足以支付每天的吃吃喝喝。随着获利数额增加,二人疯狂迷恋上该游戏,认为自己属于“游戏高手”,不需要日常工作,每天玩玩游戏即可“躺平”。

但天下怎会有如此好事?自2023年10月起,李某开始频频输钱,将自己从该软件游戏中赚取的1.3万元全部输光。为了“翻盘”,李某向所有认识的朋友编造“结婚买房”的借钱理由,并承诺婚礼结束后就归还。此时的李某已经深陷网络赌博陷阱而不自知,他始终认为自己是“游戏高手”,将向朋友借来的4.2万元全部投入该款赌博软件游戏,结果输了个精光。

事已至此,李某深感后

悔,对如何还款一事一筹莫展。为找到快速发财的“门道”,2023年12月3日17时,李某来到某苹果手机专卖店门口,预谋弄个新手机抵债。进入专卖店后,他向售货员说明自己要购买一部手机,售货员遂拿出手机放到自己手边,准备为其开具发票后让其付款拿货。李某趁售货员开票之机,将手机夺走快速逃离。售货员追赶上,便紧急报警。

公安机关接警后,通过侦查最终锁定李某住处,并将其抓获。永年区检察院认为,李某趁人不备,公然抢夺他人价值7000余元手机的客观事实清楚,证据确实、充分;且其因赌博欠债便在公共场合实施抢夺犯罪,其主观恶性深、社会危险性大,认为应以抢夺罪来追究其刑事责任。法院采纳了检察机关建议,依法作出上述判决。

“乌苏”还是“鸟苏”?知识产权司法保护惩治坑人“李鬼”

□ 新华社记者 罗沙 冯家顺 齐琪

“乌苏”和“鸟苏”,一“点”之差,你是否注意得到?

第24个世界知识产权日到来之际,最高人民法院披露的这起案件引发广泛关注——碰瓷“乌苏”啤酒,从名称到包装都如出一辙的“鸟苏”啤酒被认定构成商标侵权及不正当竞争,判决赔偿208万元。

4月22日,最高法举行知识产权宣传周新闻发布会,介绍人民法院知识产权司法保护工作情况,发布一批典型案例。不少案例涉及你我耳熟能详的品牌和产品,彰显人民法院严格保护知识产权的鲜明态度,也让人们切实感受到“知识产权保护”距离自己并不遥远。

有力惩治坑人“李鬼”,才能更好维护诚实守信市场环境。

宁波某电器公司在海外注册“上海西门子电器有限公司”,并以此标识在其售卖的洗衣机机身上使用;南京某酒业公司注册“拉菲庄园”商标,攀附知名商标“拉菲”并做虚假宣传;上海某餐饮公司使用“米芝莲”标识,宣传“在香港话里‘米芝莲’就是米其林的意思”……

“傍名牌”“搭便车”的手段花样百出,让消费者防不胜防。这些案例中,人民法院严厉打击恶意注册、攀附使用、混淆市场的侵权行为,维护公平诚信市场竞争秩序,让广大消费者的权益得到更加全面的保护。

依法保护诚信经营,加强对驰名商标、传统品牌和老字号的司法保护力度。2023年,人民法院新收商标民事一审案件131429件,同比上升16.85%。新收侵犯注册商标类刑事案件一审案件6634件,审结6357件,同比上

升33.45%和24.67%。

值得注意的是,知识产权案件不少涉及外国企业。最高法民三庭庭长林广海说,人民法院依法平等保护中外当事人合法权益,及时回应外国投资者对知识产权保护的关切,积极营造市场化、法治化、国际化营商环境。

重拳打击侵权行为,必须让侵权者付出更重代价。

6.58亿元,这是“蜜胺”发明专利及技术秘密侵权案权利人的获赔金额。

“依法适用惩罚性赔偿制度,显著提高侵权代价和违法成本。”林广海表示,人民法院在审理知识产权侵权案时,从严惩治侵权假冒,用足用好惩罚性赔偿,确保权利人得到足额充分赔偿。

据了解,2023年全国法院在319件案件中适用惩罚性赔偿,同比增

屋顶漏水引纷争 法院依法调解促赔偿

河北法治报讯 (记者 梁燕 通讯员 王家元)4月22日,康保县人民法院顺利调解一起因房屋漏水导致的财产损害纠纷案件。

原告王某与被告牛某同住一个单元,原告王某住在5楼(顶楼),被告牛某住在3楼。被告牛某安装在楼顶的太阳能热水器漏水,导致王某家中原有装修受损。王某于3月23日将牛某诉至法院,要求鉴定受损原因及损失价值。

受理该案后,承办法官认真查阅案卷并研判案情,于4月17日对双方当

事人进行调解。牛某接到法院工作人员电话后情绪十分激动,质疑房屋受损的价值,且对王某房屋受损归因于自己的热水器表示怀疑。

因此案原告申请诉前鉴定,在鉴定质证期间,法官于4月22日再次将双方当事人传唤到庭,向双方当事人充分释明相关法律规定,利用双方当事人的邻里关系,耐心做通了双方思想工作。最终被告向原告赔偿房屋损失1200元,原告撤回诉讼前鉴定申请,表示不再追究被告相关责任。

三案并调 1.8万元当庭给付

河北法治报讯 (马俊鹏)4月17日,遵化市人民法院苏家洼法庭一天成功调解三起纠纷,减少了当事人诉累,赢得当事人点赞。

韩某原在贾某处打工,因回家需要费用,向贾某借款2万元,后又因购买手机向贾某借款7000元。二人对上述两笔借款签订了借款合同。后贾某多次向韩某催要借款未果,将其诉至遵化法院。

受理案件后,承办法官通过询问了解到,双方当事

人除该案件外,还有两起案件未解决,且该两起案件与此案存在一定的关联性。为减轻当事人诉累,节约司法资源,在征得双方当事人同意后,承办法官对三起案件进行统一调解。

承办法官详细了解了案情,发现双方的争议焦点为部分账目款项的计算,随后组织双方对账目进行核对梳理,双方同意对部分债权债务进行抵消。最终,韩某同意给付贾某1.8万元,并当庭履行。至此,三起案件圆满解决。

施工公告

因唐山市热力集团有限公司供热管道施工,友谊路与长虹道交口东南侧机动车道及非机动车道占道施工。预计施工日期2024年4月17日至2024年8月31日。因施工带来的不便敬请谅解。

唐山市热力集团有限公司

2024年4月17日

邮政邯郸分公司:“医邮”合作送药到家 做实做优便民服务



中国邮政集团有限公司邯郸市分公司携手邯郸市复兴区中医院推出中药剂、药材寄递到家的便民服务,依托“医邮通”网上平台,为患者提供线上线下多种方式药品邮寄到家服务。该服务一经推出便收到了一大批患者和家属的好评。

邮政邯郸分公司针对此次邯郸市复兴区中医院的“医邮”合作项目成立工作小组,安排专人与医院负责人对接和做好药品邮寄工作。

患者在医院完成问诊缴费后就可扫码进入“医邮通”小程序自助下单,药剂室的工作人员在接收到代煎药订单时,会指导患者填写确认地址、注明代煎药信息、身份证明等消息,并在抓药、煎药、收寄等各个环节逐一核对信息,科学调配人力、运力资源,优先收寄、优先处理、优先发运、优先投递,全环节对此类邮件实行优先保障。通过邮政EMS专业配送团队运送,确保药品邮件安全、准确、快速送达,减少患者和家属奔波之苦。

“医邮通”药品寄递到家便民服务秉持“以人为中心”的理念,旨在解决传统就医模式下患者及家属需花费大量时间在医院挂号、排队等候和多次往返医院的问题,为了最大限度压缩药品寄递各环节的等候时间,“医邮”寄递到家将原先“药品配送—院内挂号—排队抓药—等候代煎—运输发运”的处理流程优化为“下单—代煎—封发”3个环节,并且为了确保服务的质量,快递药品项目还执行日清制度,实现药品的即配即煎即发。

邮政利用自身资源禀赋和优势,与邯郸市复兴区中医院开展的药品寄递便民服务,不仅避免了患者长时间在医院排队抓药、往返取药的不便,而且也有效减少了医院窗口的人员聚集,极大缓解了医院窗口的服务压力,特别是在秋冬流感的高发季,有效避免了人员扎堆造成的交叉感染。

通过此次“医邮”合作项目,不仅给患者及其家属创造便利,而且有力助推互联网智慧医疗项目的建成。今后,中国邮政邯郸分公司将持续深化与各医院的“医邮”合作,从而为群众带来更广泛、更多元、更便捷的就医体验。